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É o mais completo monitoramento de opinião pública sobre política,
economia, consumo e questões sociais realizado no Brasil.

Fornece aos decisores das áreas públicas, privadas e do terceiro setor,
informações precisas e imparciais sobre o desenvolvimento das grandes
questões que influenciam os rumos do Brasil hoje e amanhã.

É realizado mensalmente pela Ipsos Public Affairs desde 2005.

1
O que é o Pulso Brasil?

2

3



pessoais e domiciliares, realizadas mensalmente em

72 municípios em todo o Brasil.

Amostra probabilística, com cota no último estágio
de seleção e margem de erro de ±3 pontos
percentuais, representativa da população brasileira de
áreas urbanas de acordo com dados oficiais do IBGE
(Censo 2010 e PNAD 2014).
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Pesquisa 
realizada entre os 
dias  1 e 15 de 
abril de 2018.



Marielle Franco e os Direitos Humanos no Brasil

Na noite de 14 de março de 2018 a vereadora da
cidade do Rio de Janeiro, Marielle Franco, era
assassinada com três tiros na cabeça e um no
pescoço. O evento tem um extenso pano de
fundo, que inclui a intervenção federal no estado
do Rio de Janeiro, decidida por decreto em 16 de
fevereiro de 2018, um mês antes do assassinato.

Em meio ao turbilhão emocional que se encontra
o Brasil de hoje, a morte de Marielle, por sua
carga política, representa o silenciamento das
vozes de dissidência e das vozes que defendem
os Direitos Humanos, uma questão mais
profunda que o partidarismo político ou uma
inclinação ideológica.

A carga simbólica de uma mulher negra, jovem,
que veio da favela, LGBT, representante das

minorias, uma política brasileira assassinada, em
meio ao contexto descrito de intervenção militar,
não pode ser ignorada, mas sim, considerada
como um dos principais fatos sociais da Nação
dos últimos anos.

Os slides a seguir mostram os resultados de uma
pesquisa realizada sobre uma amostra
representativa da população brasileira. Ela tenta
capturar como a opinião pública enxerga o
assassinato de Marielle. Contudo, precedente a
esta discussão e considerando manifestações
sobre o assassinato, existe a necessidade
fundamental de se entender a percepção
popular do papel dos próprios Direitos Humanos
na nossa democracia brasileira. Com isso, a
divisão de Opinião Pública da Ipsos visa
enriquecer este debate necessário e inadiável.
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Já ouviu falar em Direitos Humanos?

O(a) Sr(a) já ouviu falar em Direitos Humanos?

Pulso Brasil | Base 1200

%

SIM

NÃO

NS



63
21

16

A favor ou contra Direitos Humanos?

Considerando tudo o que o(a) Sr(a) sabe ou já ouviu falar sobre esse assunto, o(a) sr(a) diria que é a 
favor ou contra os DIREITOS HUMANOS?

Pulso Brasil | Base 1200

%

A favor
Contra

Não sabe



Sexo

A favor ou contra Direitos Humanos

Pulso Brasil | Base Total (1200) | indicação de base na coluna da direita

Instrução

Faixa Etária

63

63

63

65

70

59

64

64

48

51

54

62

69

70

21

25

17

21

17

23

20

19

27

16

24

22

19

22

16

12

20

14

13

18

16

17

25

33

22

17

12

8

Total

Masc

Fem

16 a 24

25 a 34

35 a 44

45 a 59

60 a 65

66 ou mais

Sem instrução

Fund I

Fund II

Médio

Superior

A Favor Contra NS/NR
Bases

%

Considerando tudo o que o(a) Sr(a) sabe ou já ouviu falar sobre esse assunto, o(a) sr(a) diria que é a 
favor ou contra os DIREITOS HUMANOS?

1.200

565

635

214

260

246

299

83

98

62

279

268

483

107



Classe

Área dos
Estados

Região

1.200

565

635

261

709

230

270

570

170

90

100

Bases

%

A favor ou contra Direitos Humanos

Pulso Brasil | Base Total (1200) | indicação de base na coluna da direita

Considerando tudo o que o(a) Sr(a) sabe ou já ouviu falar sobre esse assunto, o(a) sr(a) diria que é a 
favor ou contra os DIREITOS HUMANOS?

63

61

67

64

62

47

60

64

67

67

64

57

21

17

20

29

20

23

22

19

23

20

23

15

16

22

13

7

18

30

18

16

10

13

13

29

Total

Nordeste

Sudeste

Sul

Norte

Centro-Oeste

Capital

Interior

RM

AB

C

DE

A Favor Contra NS/NR



O que significa Direitos Humanos para você?

O que significa "direitos humanos" para você? PERGUNTA ABERTA

Pulso Brasil | Base 1200 % Principais menções

21

20

13

13

12

9

9

6

6

Igualdade de direitos a todos / Rico ou pobre / Raça / Classe

Direito que defendem os criminosos / Bandidos

Direito à saúde (inc. à saúde de qualidade)

Direito à educação (inc. à saúde de qualidade)

Direito de expressão / Falar o que quiser

Direito de ir e vir

Direito de defesa / amparo

Direito à moradia

Defender os direitos dos mais pobres / dos mais necessitados



Debate sobre Direitos Humanos
Pensando na sociedade brasileira, para cada um dos seguintes assuntos, por favor diga se, na sua opinião, o assunto é “muito mais discutido do que se deveria”, “um 
pouco mais discutido do que se deveria”, “é discutido na medida adequada”, é “um pouco menos discutido do que se deveria” ou é “muito menos discutido do que se 
deveria”. Vamos começar com...

Pulso Brasil | Base 1200

18

16

29

10

9

22

15

12

14

21

20

11

30

36

17

7

7

7

DIREITOS HUMANOS

DIREITOS HUMANOS DA POPULAÇÃO

DIREITOS HUMANOS DOS BANDIDOS

Muito mais discutido Um pouco mais discutido Na medida adequada Um pouco menos discutido Muito menos discutido NS/NR

%

DIREITOS HUMANOS

DIREITOS HUMANOS DA 
POPULAÇÃO

DIREITOS HUMANOS DOS 
BANDIDOS



Sexo

Pulso Brasil | Base Total (1200) | indicação de base na coluna da direita

Instrução

Faixa Etária

16

17

15

15

18

17

16

12

17

14

17

16

16

18

9

10

8

8

11

8

9

6

8

6

7

11

9

8

12

13

12

13

12

13

12

11

12

15

9

16

12

13

20

19

22

24

20

19

19

20

19

9

22

18

21

26

36

36

36

33

35

37

40

39

26

37

34

34

38

34

7

5

8

6

5

6

4

12

18

20

11

5

5

1

Total

Masc

Fem

16 a 24

25 a 34

35 a 44

45 a 59

60 a 65

66 ou mais

Sem instrução

Fund I

Fund II

Médio

Superior

Muito mais discutido Um pouco mais discutido Na medida adequada Um pouco menos discutido Muito menos discutido NS/NR
Bases

%

1.200

565

635

214

260

246

299

83

98

62

279

268

483

107

Debate sobre os Direitos Humanos da população
Pensando na sociedade brasileira, para cada um dos seguintes assuntos, por favor diga se, na sua opinião, o assunto é “muito mais discutido do que se deveria”, “um 
pouco mais discutido do que se deveria”, “é discutido na medida adequada”, é “um pouco menos discutido do que se deveria” ou é “muito menos discutido do que se 
deveria”. Vamos começar com...



Classe

Área dos
Estados

Região

1.200

565

635

261

709

230

270

570

170

90

100

Bases

%Pulso Brasil | Base Total (1200) | indicação de base na coluna da direita

Direitos Humanos da população
Pensando na sociedade brasileira, para cada um dos seguintes assuntos, por favor diga se, na sua opinião, o assunto é “muito mais discutido do que se deveria”, “um 
pouco mais discutido do que se deveria”, “é discutido na medida adequada”, é “um pouco menos discutido do que se deveria” ou é “muito menos discutido do que se 
deveria”. Vamos começar com...

16

18

15

25

14

3

8

22

13

17

15

19

9

16

5

11

9

12

10

7

11

9

9

8

12

6

9

16

26

29

16

10

13

15

11

14

20

15

20

23

20

33

24

18

19

22

22

15

36

35

45

24

21

16

35

35

41

35

38

28

7

9

6

1

10

8

7

8

3

2

5

16

Total

Nordeste

Sudeste

Sul

Norte

Centro-Oeste

Capital

Interior

RM

AB

C

DE

Muito mais discutido Um pouco mais discutido Na medida adequada Um pouco menos discutido Muito menos discutido NS/NR



Direitos Humanos e democracia no Brasil

Eu vou ler algumas frases e gostaria que o Sr.(a) me dissesse qual delas mais se aproxima da sua opinião.

Pulso Brasil | Base 1200

54
30

16
Os Direitos 
Humanos 
fortalecem a 
democracia no 
Brasil

Os Direitos 
Humanos 

enfraquecem a 
democracia no 

Brasil

%

NS



Sexo

Pulso Brasil | Base Total (1200) | indicação de base na coluna da direita

Instrução

Faixa Etária

54

54

54

54

62

54

54

47

43

39

48

54

57

66

30

34

26

31

29

31

29

28

29

27

31

30

30

26

16

12

20

16

9

15

17

25

28

34

22

15

13

7

Total

Masc

Fem

16 a 24

25 a 34

35 a 44

45 a 59

60 a 65

66 ou mais

Sem instrução

Fund I

Fund II

Médio

Superior

Os Direitos Humanos fortalecem a democracia no Brasil Os Direitos Humanos enfraquecem a democracia no Brasil Não sabe
Bases

%

1.200

565

635

214

260

246

299

83

98

62

279

268

483

107

Direitos Humanos e democracia no Brasil

Eu vou ler algumas frases e gostaria que o Sr.(a) me dissesse qual delas mais se aproxima da sua opinião.



Classe

Área dos
Estados

Região

1.200

565

635

261

709

230

270

570

170

90

100

Bases

%Pulso Brasil | Base Total (1200) | indicação de base na coluna da direita

54

49

58

57

51

43

51

55

59

60

55

43

30

35

24

33

31

39

30

29

32

28

30

29

16

16

18

11

17

17

19

16

9

12

14

28

Total

Nordeste

Sudeste

Sul

Norte

Centro-Oeste

Capital

Interior

RM

AB

C

DE

Os Direitos Humanos fortalecem a democracia no Brasil Os Direitos Humanos enfraquecem a democracia no Brasil Não sabe

Direitos Humanos e democracia no Brasil

Eu vou ler algumas frases e gostaria que o Sr.(a) me dissesse qual delas mais se aproxima da sua opinião.



Direitos Humanos e percepção de justiça

Eu vou ler algumas frases e gostaria que o Sr.(a) me dissesse qual delas mais se aproxima da sua opinião.

Pulso Brasil | Base 1200

66

20

14
Os Direitos 
Humanos 
defendem mais 
os bandidos

Os Direitos 
Humanos 

defendem mais 
as vítimas

%

NS



Sexo

Pulso Brasil | Base Total (1200) | indicação de base na coluna da direita

Instrução

Faixa Etária

66

72

61

70

71

68

64

61

56

58

62

63

70

76

20

18

21

15

23

19

22

12

22

12

19

23

19

17

14

10

17

15

6

12

15

27

22

30

19

14

11

7

Total

Masc

Fem

16 a 24

25 a 34

35 a 44

45 a 59

60 a 65

66 ou mais

Sem instrução

Fund I

Fund II

Médio

Superior

Os Direitos Humanos defendem mais os bandidos Os Direitos Humanos defendem mais as vítimas Não sabe
Bases

%

1.200

565

635

214

260

246

299

83

98

62

279

268

483

107

Direitos Humanos e percepção de justiça

Eu vou ler algumas frases e gostaria que o Sr.(a) me dissesse qual delas mais se aproxima da sua opinião.



Classe

Área dos
Estados

Região

1.200

565

635

261

709

230

270

570

170

90

100

Bases

%Pulso Brasil | Base Total (1200) | indicação de base na coluna da direita

66

62

70

61

79

56

65

68

64

68

70

54

20

18

18

29

10

28

20

17

30

23

18

19

14

20

12

10

11

16

15

15

6

9

12

26

Total

Nordeste

Sudeste

Sul

Norte

Centro-Oeste

Capital

Interior

RM

AB

C

DE

Os Direitos Humanos defendem mais os bandidos Os Direitos Humanos defendem mais as vítimas Não sabe

Direitos Humanos e percepção de justiça

Eu vou ler algumas frases e gostaria que o Sr.(a) me dissesse qual delas mais se aproxima da sua opinião.



Direitos Humanos e percepção de inclinação ideológica

Eu vou ler algumas frases e gostaria que o Sr.(a) me dissesse qual delas mais se aproxima da sua opinião.

Pulso Brasil | Base 1200

35

16

49

Os Direitos Humanos são 
mais ligados a partidos 
de esquerda

%

NÃO SABE

Os Direitos Humanos são 
mais ligados a partidos 
de direita



Sexo

Pulso Brasil | Base Total (1200) | indicação de base na coluna da direita

Instrução

Faixa Etária

35

39

32

36

37

42

34

19

30

26

31

31

38

48

16

19

13

13

21

13

16

12

20

13

17

15

16

16

49

42

54

51

43

45

49

69

50

61

52

54

46

36

Total

Masc

Fem

16 a 24

25 a 34

35 a 44

45 a 59

60 a 65

66 ou mais

Sem instrução

Fund I

Fund II

Médio

Superior

Os Direitos Humanos são mais ligados a partidos de esquerda Os Direitos Humanos são mais ligados a partidos de direita Não sabe
Bases

%

1.200

565

635

214

260

246

299

83

98

62

279

268

483

107

Direitos Humanos e percepção de inclinação ideológica

Eu vou ler algumas frases e gostaria que o Sr.(a) me dissesse qual delas mais se aproxima da sua opinião.



Classe

Área dos
Estados

Região

1.200

565

635

261

709

230

270

570

170

90

100

Bases

%Pulso Brasil | Base Total (1200) | indicação de base na coluna da direita

35

42

36

30

27

28

30

37

42

43

35

27

16

15

14

22

20

16

13

16

23

15

17

16

49

43

50

48

52

56

57

47

35

42

48

57

Total

Nordeste

Sudeste

Sul

Norte

Centro-Oeste

Capital

Interior

RM

AB

C

DE

Os Direitos Humanos são mais ligados a partidos de esquerda Os Direitos Humanos são mais ligados a partidos de direita

Direitos Humanos e percepção de inclinação ideológica

Eu vou ler algumas frases e gostaria que o Sr.(a) me dissesse qual delas mais se aproxima da sua opinião.



Garantia dos Direitos Humanos

Eu vou ler algumas frases e gostaria que o Sr.(a) me dissesse qual delas mais se aproxima da sua opinião.

Pulso Brasil | Base 1200

18

66

16

O governo brasileiro 
garante integralmente os 
Direitos Humanos da 
população.

O governo 
brasileiro não

garante 
integralmente os 

Direitos Humanos 
da população.

%

NS



Sexo

Pulso Brasil | Base Total (1200) | indicação de base na coluna da direita

Instrução

Faixa Etária

18

18

19

16

16

25

17

16

17

18

18

18

19

16

66

71

62

68

72

66

63

59

60

59

60

66

68

77

16

11

19

16

11

9

19

25

23

23

22

15

13

6

Total

Masc

Fem

16 a 24

25 a 34

35 a 44

45 a 59

60 a 65

66 ou mais

Sem instrução

Fund I

Fund II

Médio

Superior

O governo brasileiro garante integralmente os DH da população O governo brasileiro não garante integralmente os DH da população Não sabe
Bases

%

1.200

565

635

214

260

246

299

83

98

62

279

268

483

107

Eu vou ler algumas frases e gostaria que o Sr.(a) me dissesse qual delas mais se aproxima da sua opinião.

Garantia dos Direitos Humanos



Classe

Área dos
Estados

Região

1.200

565

635

261

709

230

270

570

170

90

100

Bases

%Pulso Brasil | Base Total (1200) | indicação de base na coluna da direita

18

24

14

22

10

25

16

21

15

21

18

16

66

59

69

69

76

59

67

64

72

69

69

55

16

17

17

9

14

16

16

16

13

11

13

29

Total

Nordeste

Sudeste

Sul

Norte

Centro-Oeste

Capital

Interior

RM

AB

C

DE

O governo brasileiro garante integralmente os DH da população O governo brasileiro não garante integralmente os DH da população Não sabe

Eu vou ler algumas frases e gostaria que o Sr.(a) me dissesse qual delas mais se aproxima da sua opinião.

Garantia dos Direitos Humanos



Os bandidos

Os mais ricos

Toda a sociedade brasileira

As vítimas de crimes

Os mais pobres

A Polícia/ os policiais

As ONGs

Não sabe/ Não respondeu

Beneficiados e prejudicados com os Direitos Humanos

No Brasil, quem mais se beneficia com a atuação dos Direitos Humanos? / E quem menos se 
beneficia com a atuação dos Direitos Humanos?

Pulso Brasil | Base 1200

4

5

19

22

29

5

1

15

%

56

9

9

6

6

2

2

10

Mais se beneficiaMenos se beneficia



Atitudes com relação aos Direitos Humanos

O quanto o Sr.(a) concorda ou discorda das seguintes afirmações?

Pulso Brasil | Base 1200
%

29

6

45

50

22

25

15

24

23

21

15

17

18

15

19

15

22

6

5

9

9

32

2

2

23

7

8

4

5

6

Os Direitos Humanos não defendem pessoas
como eu

Os Direitos Humanos defendem somente os
mais pobres e as minorias

Eu gostaria de entender melhor o significado de
Direitos Humanos

Eu gostaria de entender melhor a atuação dos
Direitos Humanos no Brasil

Tenho receio de falar sobre Direitos Humanos
com as pessoas e acharem que eu defendo

bandidos

Concorda totalmente Concorda em partes Não concorda nem discorda Discorda em partes Discorda totalmente NS/NR

Os Direitos Humanos não defendem 
pessoas como eu

Os Direitos Humanos defendem 
somente os mais pobres e as minorias

Eu gostaria de entender melhor o 
significado de Direitos Humanos

Eu gostaria de entender melhor a 
atuação dos Direitos Humanos no Brasil

Tenho receio de falar sobre Direitos 
Humanos com as pessoas e acharem 

que eu defendo bandidos

*



Sexo

Pulso Brasil | Base Total (1200) | indicação de base na coluna da direita

Instrução

Faixa Etária

50

51

49

50

52

48

50

59

37

42

50

49

50

55

23

25

22

25

22

22

25

15

31

31

23

22

23

27

15

16

14

13

19

15

14

11

17

6

13

20

16

10

5

4

6

5

3

7

5

7

2

3

5

3

6

6

2

2

2

4

2

2

2

1

1

2

1

2

3

1

5

3

6

3

3

4

5

6

13

15

8

4

2

1

Total

Masc

Fem

16 a 24

25 a 34

35 a 44

45 a 59

60 a 65

66 ou mais

Sem instrução

Fund I

Fund II

Médio

Superior

Concorda totalmente Concorda em partes Não concorda nem discorda Discorda em partes Discorda totalmente NS/NR
Bases

%

1.200

565

635

214

260

246

299

83

98

62

279

268

483

107

Gostaria de entender melhor a atuação dos DH no Brasil

O quanto o(s) concorda ou discorda das seguintes afirmações? EU GOSTARIA DE ENTENDER MELHOR 
A ATUAÇÃO DOS DIREITOS HUMANOS NO BRASIL



Classe

Área dos
Estados

Região

1.200

565

635

261

709

230

270

570

170

90

100

Bases

%Pulso Brasil | Base Total (1200) | indicação de base na coluna da direita

Pensando na sociedade brasileira, para cada um dos seguintes assuntos, por favor diga se, na sua opinião, o assunto é “muito mais discutido do que se deveria”, “um 
pouco mais discutido do que se deveria”, “é discutido na medida adequada”, é “um pouco menos discutido do que se deveria” ou é “muito menos discutido do que se 
deveria”. Vamos começar com...

50

48

55

50

31

38

50

49

52

49

50

48

23

23

23

25

29

20

25

23

21

25

24

22

15

12

13

19

17

31

15

14

19

17

16

12

5

6

3

3

12

6

3

6

5

6

4

5

2

3

1

2

4

1

2

3

1

2

2

1

5

8

4

1

6

4

5

5

3

1

4

12

Total

Nordeste

Sudeste

Sul

Norte

Centro-Oeste

Capital

Interior

RM

AB

C

DE

Concorda totalmente Concorda em partes Não concorda nem discorda Discorda em partes Discorda totalmente NS/NR

Gostaria de entender melhor a situação dos DH no Brasil



Fórum de debates sobre Direitos Humanos

O quanto o Sr.(a) concorda ou discorda das seguintes afirmações? AS IDEIAS E A ATUAÇÃO DOS 
DIREITOS HUMANOS NO BRASIL DEVERIAM SER MAIS DEBATIDAS....

Pulso Brasil | Base 1200
%

56

60

56

50

62

21

18

17

20

16

13

12

15

14

13

3

4

5

8

3

2

1

3

3

2

4

4

4

4

4

As ideias e a atuação dos Direitos Humanos no
Brasil deveriam ser mais debatidas na imprensa

As ideias e a atuação dos Direitos Humanos no
Brasil deveriam ser mais debatidas nas escolas

As ideias e a atuação dos Direitos Humanos no
Brasil deveriam ser mais debatidas nas

empresas e nos locais de trabalho

As ideias e a atuação dos Direitos Humanos no
Brasil deveriam ser mais debatidas nas igrejas e

encontros religiosos

As ideias e a atuação dos Direitos Humanos no
Brasil deveriam ser mais debatidas nas câmaras

de vereadores e no Congresso

Concorda totalmente Concorda em partes Não concorda nem discorda Discorda em partes Discorda totalmente NS/NR

Na imprensa

Nas escolas

Nos locais de trabalho

Nas igrejas e encontros 
religiosos

Nas câmaras de vereadores e 
no Congresso

77

78

73

70

78



75

17

8

A favor ou contra Direitos Humanos? PÓS REFLEXÃO

Considerando tudo o que falamos sobre Direitos Humanos, o(a) sr(a) diria que é a favor ou contra os 
DIREITOS HUMANOS?

Pulso Brasil | Base 1200

%

A favor
Contra

Não sabe



Sexo

Pulso Brasil | Base Total (1200) | indicação de base na coluna da direita

Instrução

Faixa Etária

75

74

76

75

75

76

76

78

66

74

70

72

79

77

17

19

15

17

17

17

17

14

21

11

21

16

16

18

8

6

9

8

8

7

7

8

12

15

8

11

5

4

Total

Masc

Fem

16 a 24

25 a 34

35 a 44

45 a 59

60 a 65

66 ou mais

Sem instrução

Fund I

Fund II

Médio

Superior

A Favor Contra NS/NR
Bases

%

1.200

565

635

214

260

246

299

83

98

62

279

268

483

107

A favor ou contra Direitos Humanos? PÓS REFLEXÃO

Considerando tudo o que falamos sobre Direitos Humanos, o(a) sr(a) diria que é a favor ou contra os 
DIREITOS HUMANOS?



Classe

Área dos
Estados

Região

1.200

565

635

261

709

230

270

570

170

90

100

Bases

%Pulso Brasil | Base Total (1200) | indicação de base na coluna da direita

75

81

77

73

67

61

74

76

74

74

75

76

17

10

16

26

20

23

16

17

21

19

17

13

8

9

7

2

14

16

9

7

5

6

7

11

Total

Nordeste

Sudeste

Sul

Norte

Centro-Oeste

Capital

Interior

RM

AB

C

DE

A Favor Contra NS/NR

A favor ou contra Direitos Humanos? PÓS REFLEXÃO

Considerando tudo o que falamos sobre Direitos Humanos, o(a) sr(a) diria que é a favor ou contra os 
DIREITOS HUMANOS?



01

02
Marielle Franco



93

6 1

Já ouviu falar no assassinato de Marielle Franco?

O(a) Sr(a) ouviu falar no assassinato de Marielle Franco, vereadora do Rio de Janeiro pelo PSOL, ocorrido 
em 14 de Março de 2018?

Pulso Brasil | Base 1200

%

SIM

NÃO

NS



Motivações do assassinato

Na sua opinião, a motivação para o assassinato da vereadora Marielle Franco?

Pulso Brasil | Base 1200

17

61

21

Está mais relacionada à 
criminalidade do Rio de 
Janeiro

Está mais 
relacionada à 

atuação política 
dela como 
vereadora

%

NÃO SABE



Sexo

Pulso Brasil | Base Total (1200) | indicação de base na coluna da direita

Instrução

Faixa Etária

17

17

17

18

18

18

16

18

16

17

13

21

16

22

61

65

58

60

65

64

63

51

46

43

60

57

66

66

21

18

25

22

17

17

20

31

38

40

27

22

18

12

Total

Masc

Fem

16 a 24

25 a 34

35 a 44

45 a 59

60 a 65

66 ou mais

Sem instrução

Fund I

Fund II

Médio

Superior

Está mais relacionada à criminalidade do Rio de Janeiro Está mais relacionada à atuação política dela como vereadora NS/NR
Bases

%

1.200

565

635

214

260

246

299

83

98

62

279

268

483

107

Motivações do assassinato

Na sua opinião, a motivação para o assassinato da vereadora Marielle Franco?



Classe

Área dos
Estados

Região

1.200

565

635

261

709

230

270

570

170

90

100

Bases

%Pulso Brasil | Base Total (1200) | indicação de base na coluna da direita

17

16

15

23

19

23

18

17

18

20

16

17

61

57

66

66

38

57

62

61

60

67

61

55

21

28

19

11

43

20

20

22

22

13

23

27

Total

Nordeste

Sudeste

Sul

Norte

Centro-Oeste

Capital

Interior

RM

AB

C

DE

Está mais relacionada à criminalidade do Rio de Janeiro Está mais relacionada à atuação política dela como vereadora NS/NR

Motivações do assassinato

Na sua opinião, a motivação para o assassinato da vereadora Marielle Franco?



Debate em torno de Marielle
Para cada um dos seguintes assuntos, por favor diga se, na sua opinião, o assunto é “muito mais discutido do que se deveria”, “um pouco mais discutido 
do que se deveria”, “é discutido na medida adequada”, é “um pouco menos discutido do que se deveria” ou é “muito menos discutido do que se 
deveria”

Pulso Brasil | Base 1200

24

20

17

18

20

18

17

14

20

20

21

23

11

14

14

15

11

13

14

13

14

15

18

17

Assassinato da Vereadora Marielle Franco

As investigações do assassinato da vereadora
Marielle Franco

A atuação da Vereadora Marielle Franco na
Câmara do RJ

As causas que a Vereadora Marielle Franco
defendia

Muito mais discutido Um pouco mais discutido Na medida adequada Um pouco menos discutido Muito menos discutido NS/NR

%

Assassinato da Vereadora Marielle
Franco

As investigações do assassinato da 
vereadora Marielle Franco

A atuação da Vereadora Marielle 
Franco na Câmara do RJ

As causas que a Vereadora Marielle
Franco defendia

22

27

28

28

44

38

34

32



Sexo

Pulso Brasil | Base Total (1200) | indicação de base na coluna da direita

Instrução

Faixa Etária

20

21

18

17

23

21

17

21

23

15

20

21

19

24

18

18

18

17

16

21

21

11

14

7

19

19

19

13

20

22

19

23

25

17

21

16

12

15

19

19

22

24

14

14

14

14

14

14

14

11

11

16

12

13

14

16

13

14

13

11

13

17

13

14

12

11

14

11

14

15

15

12

18

18

9

11

14

26

29

36

18

16

12

7

Total

Masc

Fem

16 a 24

25 a 34

35 a 44

45 a 59

60 a 65

66 ou mais

Sem instrução

Fund I

Fund II

Médio

Superior

Muito mais discutido Um pouco mais discutido Na medida adequada Um pouco menos discutido Muito menos discutido NS/NR
Bases

%

1.200

565

635

214

260

246

299

83

98

62

279

268

483

107

Debate sobre as investigações do assassinato da vereadora 
Marielle Franco

Para cada um dos seguintes assuntos, por favor diga se, na sua opinião, o assunto é “muito mais discutido do que se deveria”, “um pouco mais discutido 
do que se deveria”, “é discutido na medida adequada”, é “um pouco menos discutido do que se deveria” ou é “muito menos discutido do que se 
deveria” - AS INVESTIGAÇÕES DO ASSASSINATO DA VEREADORA MARIELLE FRANCO



Classe

Área dos
Estados

Região

1.200

565

635

261

709

230

270

570

170

90

100

Bases

%Pulso Brasil | Base Total (1200) | indicação de base na coluna da direita

20

21

19

27

15

12

17

22

19

19

20

20

18

24

14

26

13

16

19

16

21

17

18

18

20

9

19

23

28

48

25

15

28

27

18

21

14

13

17

11

6

9

16

12

13

14

15

9

13

9

20

7

5

4

9

18

7

16

13

10

15

24

11

6

33

11

13

17

11

8

15

23

Total

Nordeste

Sudeste

Sul

Norte

Centro-Oeste

Capital

Interior

RM

AB

C

DE

Muito mais discutido Um pouco mais discutido Na medida adequada Um pouco menos discutido Muito menos discutido NS/NR

Para cada um dos seguintes assuntos, por favor diga se, na sua opinião, o assunto é “muito mais discutido do que se deveria”, “um pouco mais discutido 
do que se deveria”, “é discutido na medida adequada”, é “um pouco menos discutido do que se deveria” ou é “muito menos discutido do que se 
deveria” - AS INVESTIGAÇÕES DO ASSASSINATO DA VEREADORA MARIELLE FRANCO

Debate sobre as investigações do assassinato da vereadora 
Marielle Franco



Marielle e a defesa dos direitos humanos

Pulso Brasil | Base 1200

36

31

29

15

7

24

22

22

19

13

13

15

14

19

12

3

5

5

7

10

3

5

5

11

30

21

23

24

29

28

porque defendia as pessoas que moram nas
favelas

porque defendia as vítimas da criminalidade

porque defendia a democracia

porque combatia bandidos

porque defendia bandidos

Concorda totalmente Concorda em partes Não concorda nem discorda Discorda em partes Discorda totalmente NS/NR

%

porque defendia as pessoas que 
moram nas favelas

porque defendia as vítimas da 
criminalidade

porque defendia a democracia

porque combatia bandidos

porque defendia bandidos

6

10

18

40

60

53

51

20

O quanto o(a) sr(a) concorda que a vereadora da cidade do Rio de Janeiro, Marielle Franco, foi morta...

34

10



Significado político do assassinato de Marielle

Pulso Brasil | Base 1200

45

43

39

39

34

21

19

23

21

25

13

16

15

15

15

5

4

4

6

6

3

2

2

3

3

14

16

16

16

17

A falência do Estado do Rio de Janeiro

A fragilidade do papel das forças policiais no Rio
de Janeiro

A falta de compreensão do papel dos
defensores dos direitos humanos no país

A fragilidade da intervenção federal no Rio de
Janeiro

A fragilidade do respeito aos direitos humanos

Concorda totalmente Concorda em partes Não concorda nem discorda Discorda em partes Discorda totalmente NS/NR

%

A falência do Estado do Rio de Janeiro

A fragilidade do papel das forças policiais 
no Rio de Janeiro

A falta de compreensão do papel dos 
defensores dos direitos humanos no país

A fragilidade da intervenção federal no Rio 
de Janeiro

A fragilidade do respeito aos direitos 
humanos

66

62

62

59

O quanto o(a) sr(a) concorda ou discorda das seguintes afirmações? O ASSASSINATO DA VEREADORA 
MARIELLE FRANCO REPRESENTOU...

60



OBRIGADO!


